

ВРЕМЯ

УЧРЕДИТЕЛЬ АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Вопрос ребром

С 3-й ВНЕОЧЕРЕДНОЙ СЕССИИ ГОРСОВЕТА: ДЕНЬ ВТОРОЙ

Утро начинается с рассвета, а сессия — с получасовой разминки на свободную тему. На сей раз она запомнилась тем, что (как заверило руководство ПО АНОС) ни одно предприятие, закрытое по экологическим соображениям, не будет расконсервировано без проведения природоохранительных работ и согласования с городом.

Новость приятная. Но навряд ли будут задействованы эти производства, требующие значительного количества тепловой энергии, — угольные разрезы области практически стоят, в то время как запасы топлива на тепловых станциях «тают» на глазах.

Оживленную дискуссию в зале вызвало предполагаемое повышение платы за содержание ребятшек в детских учреждениях. Председатель горсовета А. Т. Шевцов пояснил, что в ближайшее время этот вопрос будет обсужден с представителями ведомств.

Тридцати минут, как всегда, не хватило, но регламент есть регламент. Работу по повестке дня депутаты начали с по-статейного обсуждения и принятия решения по разгосударствлению жилья, торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Оно будет опубликовано, поэтому в двух словах: комиссия горсовета по переходу к рынку и исполкому поручено с учетом всех предложений и альтернативных вариантов доработать проекты по приватизации и разработать нормативные материалы по их реализации к марту будущего года.

Следующий пункт повестки — об установлении административной ответственности предприятий и водителей индивидуального транспорта за нарушения транспортной дисциплины, правил эксплуатации и правопорядка. Обсуждение перечня нарушений, разработанного городским отделом внутренних дел, с первых же

минут накалило страсти. В конце концов определились отправить его на совместную доработку правоохранительного органа и депутатской комиссии по транспорту и связи. После этого вернуться к рассмотрению перечня повторно.

Цифры оперативной обстановки в городе, приведенные подполковником милиции А. В. Черновым, оптимистическими не назовешь. Достаточно назвать одну — с начала года к ответственности привлечено 45542 жителя Ангарска. Поэтому дебатов по поводу размещения в городе полка милиции специального назначения практически не было. Депутаты единодушно проголосовали «за». Проголосовали с надеждой на улучшение криминогенной обстановки, которая (хотим мы того или не хотим) оставляет желать лучшего.

Существует выражение — «поставить вопрос ребром». Таким вопросом на сессии стало принятие решения «Об установлении административной ответственности за нарушение порядка отпуска и приобретения промышленных и продовольственных товаров». Проще сказать, об установлении ответственности за продажу, перепродажу, подделку, изготовление и хранение талонов. Не секрет, липовых талонов в городе предостаточно. Только за последние три месяца их обнаружено для приобретения сахара (после отоваривания) 80 тысяч штук. По вино-водочным изделиям — 25 тысяч. А рекорд принадлежит табачным талонам, которых за ноябрь сверх плана наштамповали подпольные умельцы 90 тысяч.

Штрафы установлены солидные. За продажу, перепродажу, а также за несвоевременное гашение талонов продавцами — от 100 до 500 рублей. За подделку и сбыт — от 1000 до 2000. Сразу же возникает

вопрос: сработает ли решение? Должно. Хотя бы потому, что 30 процентов от сумм штрафов будет перечисляться в фонд «Правопорядок».

Значительное количество времени ушло на утверждение заведующих отделами исполкома. После тщательного обсуждения значительным большинством голосов в должности заведующего агропромышленным отделом утвержден В. И. Рогов. А вот В. Ф. Козлову вновь не оказано доверие. Его кандидатура на заведование горздравотделом предлагалась на предыдущей сессии. Тогда Козлову отдали предпочтение 54 народных избранника. Ныне проголосовало «за» на шесть депутатов больше. До проходного балла не хватило 41 голоса.

По-прежнему остается вакантным место руководителя экономического отдела.

Под занавес сессии, а было это уже в девятом часу вечера, рассмотрен депутатский запрос депутата В. Н. Татаренко, касающийся льготного пенсионного обеспечения. По-скольку решение данного вопроса вне компетенции горсовета, намечено обратиться с письмом от имени сессии в парламент Союза.

И. ЖАРНИКОВ.

СУРОВ ЛИ ЗАКОН?

(ВСТУПИЛ В ДЕЙСТВИЕ НОВЫЙ ЗАКОН «ОБ УСИЛЕНИИ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СПЕКУЛЯЦИЮ»...)

СТРАНА живет сегодня дефицитом и ожиданием обострения его. Барахолки повсеместно перживают период буйного расцвета. В магазинах пусто, на толкучках есть решительно все.

Возмущение тех, кто днем работает, а вечерами безуспешно пытается что-то где-то купить, растет. Пропорционально растет благосостояние тех, кто не работает, но имеет возможность скупать товары.

Как бороться со спекуляцией, приобретающей устрашающие размеры? Почему пассивны городские власти? Куда смотрит милиция? Вот вопросы, которые с возмущением задают в пись-

мах в редакцию трудящиеся — поодиночке, и целыми коллективами.

«Объявим войну спекуляции!» — призвали недавно с газетных страниц работники производственного объединения АНОС. Но вот вопрос — с каким оружием?

4 ноября опубликован и с этого момента вступил в действие новый долгожданный Закон «Об усилении ответственности за спекуляцию, незаконную торговую деятельность и за злоупотребления в торговле».

Окончание на 3 стр.

РЕШЕНИЕ

О РЕАЛИЗАЦИИ НАСЕЛЕНИЮ И ОРГАНИЗАЦИИ ВЫВОЗА ЗА ПРЕДЕЛЫ ОБЛАСТИ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ И НЕПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ

В связи с усиливающейся напряженностью на потребительском рынке области исполнительный комитет областного Совета народных депутатов решил:

1. Горрайисполкомом, управлению торговли облисполкома (т. Третьяков), облпотребсоюзу (т. Кусков), руководителям торговых организаций установить порядок продажи непродовольственных и продовольственных товаров (кроме товаров, продаваемых по коммерческим ценам) по областной прописке согласно прилагаемому перечню.

Исходя из имеющихся ресурсов, рассмотреть вопрос необходимости рационализации продажи отдельных продовольственных товаров.

2. Запретить приемку от населения и отправку за пределы области товаров народного потребления в соответствии с вышеуказанным перечнем управлениями связи (т. Шаповалов) бандеролями и посылками, Восточно-Сибирской железной дороги (т. Комаров) и гражданской авиации (т. Сокольников) — вагонами и контейнерами, ТПО «Иркутск-автотранс» (т. Быков), ведомств, имеющим автотранспорт, запретить вывоз товаров партиями на автомашинах.

3. Управлению внутренних дел (т. Капустинский) обеспечить контроль за выполнением данного решения по запрещению вывоза товаров из области автотранспортом в соответствии с п. 2 данного распоряжения.

4. В связи с принятием данного решения исполкомом городских и районных Советов народных депутатов отменить принятые ранее на местах решения о продаже товаров по местной прописке.

5. Настоящее решение входит в силу со дня опубликования в печати.

Л. А. ПЛАТОНОВ,
первый заместитель председателя облисполкома,
В. А. МАТИЕНКО,
заместитель управляющего делами исполнительного комитета.
(«ВСП», 20 ноября).

ПЕРЕЧЕНЬ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ И НЕПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ К РЕАЛИЗАЦИИ ПО ОБЛАСТНОЙ ПРОПИСКЕ

Мясопродукты (включая мясные консервы, мясо птицы). Рыба всякая, сельдь. Масло животное и растительное. Маргариновая продукция. Сухие молочные смеси, сухое молоко.

Консервы всех наименований. Яйцо, яичный порошок. Сахар, кондитерские, табачные изделия.

Чай. Мука, крупа, макаронные изделия.

Ткани всех видов. Одежда и белье, в том числе постельное.

Трикотажные, чулочно-носочные изделия.

Обувь кожаная, текстильная, валяная.

Мыло и моющие средства. Парфюмерно-косметические товары.

Юле-кружевные изделия. Кожаная галантерея.

Пряжа, ниточные изделия. Электротовары.

Телевизоры. Магнитофоны, радиоприемные устройства.

Санитарно-технические изделия. Строительные и лесоматериалы.

Мебель. Ковры, ковровые изделия. Посуда разная.

Часы. Канцелярские и школьно-письменные товары.

Автомобили (новые), мототовары, запчасти. Ювелирные изделия. Лекарственные средства. Спички.

«В» - ОБЪЯВЛЕНИЕ

Филиал № 5 Института биофизики заключает договоры на обслуживание предприятий, организаций и кооперативов автобусами, легковым и грузовым автотранспортом.

Обращаться: поселок Майск, улица Партизанская, 1, или по телефонам: 2-97-00, 2-34-69.

Коллектив фабрики ремонта и пошива одежды отмечает 30-летие со дня ее образования. Созданная на базе двух артелей кооперации, она превратилась в крупное, одно из передовых предприятий отрасли.

ЗА ПРОШЕДШИЕ годы произошли большие изменения в экономическом и социальном развитии коллектива. Объем реализации бытовых услуг увеличился в 5,4 раза, численность работающих — вдвое, производительность труда — в 3,4 раза.

Резко повысился общеобразовательный уровень работающих. Если 30 лет назад не было специалистов даже со средним специальным образованием, то в настоящее время свыше 200 человек имеют высшее и среднее специальное образование: учатся в вузах и техникумах свыше 50 че-

людей. 35 человек портных и кройщиков имеют звание мастеров высшего и I-го класса.

Улучшились условия труда работающих. Вместо мастерских, расположенных в тесных непригодных помещениях, открыты ателье «Соболь», «Аленушка», «Ярославна», «Элегант», «Силуэт». Первым в области создано ателье по пошиву одежды высшего качества «Люкс», специализированное ателье по ремонту

и пошиву меховых изделий «Зима». Реконструированы и переведены в новые помещения ателье «Люкс» и «Белка».

ЮБИЛЕЙ ШВЕЙНИКОВ

В 12-й пятилетке проведена большая работа по замене технологического оборудования: из 600 единиц всего швейного оборудования заменено 360. Полностью произведена замена устаревших машин 22-А класса более современными 1022 и 97 классов. Внедрен ряд новых машин на специальные работы: пошив изделий из кожи, замши, краеобметные, пуговчатые, вышивальные и так далее.

Возрос уровень моделирования и конструирования среди специалистов фабрики. Традицией стало встречать каждый новый

год новой, хорошо отработанной перспективной коллекцией моделей одежды, выполненной кройщиками, портными и специалистами экспериментального цеха. На протяжении 5 лет подряд коллектив фабрики занимает по уровню моделирования, конструирования и качества своих коллекций первое место среди предприятий области швейной отрасли.

Родива высоко оделяет труд работников службы быта: 181 работник фабрики награжден орденами и медалями, 115 человек являются отличниками службы быта.

Это знатные люди фабрики: передовые рабочие, инженерно-технические работники, служащие. В числе их награжденные орденом Славы III степени Т. Д. Онищенко, В. М. Скалкина. Орденом Трудового Красного Знамени — кройщик Э. К. Чупрова.

Свыше 50 человек являются ровесниками фабрики. Это Т. И. Глушенко, А. В. Москвитина, В. Д. Прохоренко, М. В. Леонова, Н. С. Плеханова, Г. И. Шпак, Л. Г. Плотникова, Н. И. Корягин, Т. А. Бакуя и многие другие.

«Дзержинец» просит защиты

ЛИЧНАЯ НЕПРИЯЗНЬ МЕШАЕТ РАБОТЕ ДЕТСКОГО КЛУБА

Педагогу-организатору детского клуба «Дзержинец» при ЖЭУ-4 треста жилищного хозяйства вдруг задержали заработную плату. Она пробегалась по инстанциям и ответа на случившееся не нашла. Вывод был однозначный — по указанию начальника ЖЭУ-4 Г. Ю. Князевой. А повод для такой мысли был — накануне Князева заявила во всеулышание Людмиле Валентиновне Кириловой, чтобы она подавала заявления об увольнении по собственному желанию. Этот служебный окрик мотивировался материальной недостаточностью, точнее, несвоевременным списыванием четырех казенных стульев.

Не буду вдаваться в подробности этой сторублевой материальной «проблемы». На мой взгляд, это не суть, а повод для элементарной расправы над негодным.

В большей степени, пожалуй, Людмила Валентиновна «насолила» начальнице своей независимостью. Ведь что ни говори, а руководящий диктат не терпит свободолюбия, самостоятельности оценок в суждении. К тому же какой «навар» ЖЭУ от детского клуба? Одни убытки. Это существование да еще факт, что помещение для «Дзержинца» урезано у жилищного управления, и были главными мотивами в увольнении педагога.

Восемнадцатый микрорайон, здание ЖЭУ-4. С тыла располагается клуб «Дзержинец». Год с небольшим назад в этом небольшом помещении были слесарные мастерские...

— Я и обрадовалась, когда получили новое помещение, и расстроилась. С одной стороны — переполненная школа № 8 нам не могла создать подходящих условий для работы, и мы ютились как придется. Предложенный вариант устраивал, но бывшие мастерские были захлапаны до предела. Мазутные полы, битые окна, обшарпанные стены. Работали над приведением комнат в божеший вид все, даже дети. Не без сопротивления, но все же серьезно помогли и работники ЖЭУ. Как видите, у нас сейчас уютно...

Три небольшие комнаты действительно обустроены. В одной, затемненной, — фотокружок. В другой, видно сразу, занимаются самодельщики и любители выжигать по дереву. Пряно пахнет жженой сосной, на стене развешаны поделки. В большой комнате, в час моего прихода рукодельничали швеи. Вообще в клубе «Дзержинец» занимается более 120 ребят постоянных и нечисленное количество приходящих периодически в десятки кружках различных направлений.

— Надо ли объяснять, что такое для ребятшечек микрорайона «Дзержинец»? Это познавательный факультатив, место общения и отдыха. Мы не просто «вдалбливаем» какие-то знания, стараемся расширить кругозор, вложить в душу ребенка нравственные начала, — делится своими соображениями по поводу воспитательной ценности клуба ведущий кружка юных инспекторов движения работник ГАИ Е. А. Константинов.

Знают Евгения Александровича и Любовь Васильевну Махлай, инспектора пожарной охраны, ребята не вприглядку. Не рублем оценивается их беспокойство о здоровье и грамотности шкод — папанов и девчонок. Даже инспекторский жезл подержать, не говоря о желании посидеть в строгой служебной машине, и то заманчиво для любого. Каждое занятие — игра, но с серьезным смыслом. Вряд ли юный «инспектор» запнется за трамвай, а «пожарник» швырнет в подвал бомбочку...

И Евгений Александрович, и Любовь Васильевна, и руко-

водители других кружков, и преподаватели школы № 8 оценивают вклад Л. В. Кириловой очень высоко. Потому как им известен остаточный принцип дотации ребячьего воспитания. Прекрасно знают, что и фанера, и фотобумага, и даже нитки с иголками — забота ее рук. А ведь изыскать эти мелочи — зачастую невероятная трудность. Вот и получается, что педагог-организатор в клубе «и швец, и жнец, и на дуде игрец».

Про свои заботы и хлопоты Людмила Валентиновна не плачется. Больно ее, неутомимую, мучает другое — холод и предвзятость в отношениях с вышестоящими руководителями. Лишним и тяжелым кажется ребячий «хому» для шеи ЖЭУ: никакой с них прибыли — одно беспокойство.

К счастью, встреча с управляющим трестом жилищного хозяйства внесла в эту острую ситуацию нотки оптимизма.

— С нашей стороны претензий к Людмиле Валентиновне нет, а речи о закрытии «Дзержинца» и быть не может. Детям этот клуб необходим, значит, забота о нем с нас не снимается. Есть решение исполкома, согласно которому «Дзержинец» скоро справит новоселье в специально предназначенном помещении в доме № 13.

Что ж, остается порадоваться за ребят и педагогов, за перспективу «Дзержинца». Надеюсь, что репортаж с новоселья доведется писать в ближайшее время.

В. ЗЫРЯНОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета СССР о прекращении производства БВК из парафинов нефти не оказалось последней точкой в многолетней борьбе с Минмедпромом и производством паприна. Вместо того, чтобы, как сказано в постановлении, Совмину разработать программу перепрофилирования заводов на другие виды сырья, Госкомприроде СССР было дано поручение провести еще одну экспертизу по оценке самого паприна и его производства. Была создана комиссия из представителей различных институтов, организаций, так или иначе связанных с проблемой БВК. От нашего Ангарского теркома я приняла участие в работе этой комиссии.

Но молчали. И надо отметить, что за весь период работы завод находился под пристальным вниманием не только контролируемых органов, но и комитета народного контроля и прокуратуры. Как говорится, у семи нянек дитя без глаза. И лишь в 1988 году под давлением общественности завод ограничил мощности до 25 процентов, что стабилизировало обращаемость в скорую помощь по поводу бронхоспазма.

И когда возникла реальная угроза закрытия завода, директор Кузин В. В. обратился в исполком с требованием социальной защиты своих работников. Вполне понятные требования. Поэтому этот вопрос нашел свое отражение в решении второй

**Завод БВК:
быть или не быть?**

ЧАСТНОЕ МНЕНИЕ

Комиссия работала долго, сложно и, я бы сказала, даже драматично. Поскольку комиссию формировали как из сторонников БВК, так и из его противников, единого мнения не было. И после бурных многодневных дебатов комиссию разделили на две: одна подкомиссия оценила продукт как безвредный и обладающий высокой кормовой ценностью (хотя в своем заключении отметила, что в отдельных пробах паприна присутствуют канцерогены и мышьяк сверх нормы). Другая комиссия занималась оценкой высокой кормовой ценностью (хотя в своем заключении отметила, что в отдельных пробах паприна присутствуют канцерогены и мышьяк сверх нормы). Другая комиссия занималась оценкой вредности продукта. В результате внедрения технических решений на ряде заводов получено уменьшение вредного влияния на здоровье населения. То есть вредное воздействие на здоровье населения после просмотра множества материалов медиками подтвердилось. Комиссия также отметила, что размещение заводов БВК в регионах, насыщенных выбросами предприятий химической промышленности, стройиндустрии и энергетики, было стратегической ошибкой, поскольку пуск заводов и дальнейшая их эксплуатация привели к увеличению заболеваемости населения аллергического характера.

Жители города, а особенно те, которые больше всего пострадали от этой ошибки, вправе спросить с ответственных лиц, принявших безответственное решение о размещении завода БВК вблизи нашего города. Конечно, до министра Быкова В. А. нам очень сложно добратся, но есть и вполне конкретные ответственные лица, живущие в нашем городе или Иркутске. Правда, в начале 70-х годов могли и не знать о надвигающейся опасности, но в 1974 г. с пуском завода БВК в г. Киришах стало очевидно, что данное производство представляет реальную угрозу здоровью населения. Но еще понадобилось 14 лет наблюдений нашему НИИ гигиены труда и профзаболеваний за тем, как население города болезненно реагирует на рост выбросов завода БВК с наращиванием мощностей.

С 1979 года (пуск завода) наблюдался стабильный рост заболеваемости, преимущественно органов дыхания, как у взрослых, так и у детей.

Наши ученые, в том числе и Г. И. Васильева, ныне работающая начальником экологического отдела исполкома, знали всю правду об опасности производства БВК и должны были предотвратить печальные события 1988 г.

сессии 21-го созыва. Но почему-то никто до сих пор не поднимал и не поднимает вопрос о социальной защите жителей города, долгие годы живущих под факелами выбросов завода БВК.

Ко мне обратилась моя избирательница, живущая в 92-м квартале, Черкасова Ольга Александровна, родившая под тем же факелом девочку с уже нарушенной иммунной системой, которая вследствие этого за свою недолгую жизнь (5 лет) приобрела множество других заболеваний. А подобных семей в нашем городе очень много (наверное, такая статистика где-то есть). Эти семьи вынуждены значительную часть своего бюджета тратить на дорогостоящие лекарства, которые и в былые времена были дефицитом, а сейчас тем более. И опять нигде нет помощи. А как выжить им в наше суровое время, когда не только лечить, но и кормить скоро будет нечем, поскольку полки магазинов пустеют катастрофически.

В нынешний урожайный год сложилась тяжелая обстановка с кормами. И облисполком, считая, что дополнительные тонны БВК улучшат положение с производством мяса, яиц, предписал заводу БВК выпустить дополнительно 4 тыс. тонн продукта. Для этого заводу необходимо увеличить мощность до 50 процентов.

Будет увеличена мощность завода или нет — решать не исполком и различным комиссиям, а контролирующим органам, в свое время ограничившим мощность завода. И право решающего слова за Лопиным В. В. — главным санитарным врачом облСЭС, и Подсочиным В. А. — председателем Ангарского теркома по охране природы.

А вот предусмотреть социальную защищенность жителей нашего города — право и обязанность исполкома горсовета. И пора жителям нашего города потребовать компенсацию за то, что мы столько лет дышим отравленным воздухом, пьем отравленную воду, теряем самое ценное — свое здоровье.

Сегодня это может быть приоритетное снабжение ангарчан продуктами питания. И на какой бы мощности завод ни работал, даже минимальной, городские власти должны требовать от облисполкома увеличения поставок продуктов первой необходимости: птицы и яиц от Мегетской и Ангарской птицефабрик, мяса от подшефных районов, молока.

Н. КУЗНЕЦОВА,
депутат городского Совета.

КТО КУПИТ СВОЮ КВАРТИРУ?

В ПЕРВОЙ статье — «Главное — вопрос о собственности» в № 191 «В» — мы предложили вернуть гражданам часть общенародной собственности в виде именных бумаг: бон. По оценкам некоторых экономистов, цена од-

ценную бумагу для покупки акций предприятий с целью получения дивидендов. Но на начальном этапе доля граждан, рискнувших попытать счастья в биржевой игре, не может быть большой по понятным причинам (на-

К РЫНОЧНОЙ

стой бонус может быть равна 6—15 тысячам рублей. Перед каждым гражданином встанет задача использовать эту ценную бумагу с наибольшей пользой для себя и для своих детей. Учитывая, что эта бонус может широко использоваться только по выбору самого гражданина, необходимо проанализировать различные варианты ее использования с позиции интереса отдельного гражданина и с позиции всего общества. Ведь ясно, что интересы первого и второго не всегда будут совпадать.

Мы не будем рассматривать ту категорию граждан, которая решит использовать свою долю для участия в предпринимательстве. Статистика развитых стран говорит о том, что таких граждан примерно 5—20 процентов. Также понятно решение некоторой части граждан применить эту

стабильность положения предприятий).

По нашему мнению, большая часть граждан выкупит свое жилье за эти бонусы. Только вот будут ли стимулы, которые привлекут бы людей стать владельцами своей квартиры?

То, что государство в лице местных Советов заинтересовано в этих покупках, ясно, и с его стороны уже была попытка осуществить эту распродажу. Но люди не стали покупать свое же жилье (вернее, государственное, в котором они лишь прописаны). В Ангарске за последнее время выкуплено не более трех десятков квартир. То есть опыт показал, что сейчас нет стимулов у граждан. Появятся ли они при переходе к рыночным отношениям? По нашему мнению, появятся, но не сразу. Попробуем обосновать нашу уверенность.

Во-первых, рыночные отношения, а особенно сильнейшая структурная перестройка экономики на переходном этапе, вызовут очень сильную миграцию рабочей силы и специалистов. Сейчас это невозможно, так как мы все прикованы цепями прописки и отсутствием возможностей быстро продать жилье и также бы-

стро купить его (или снять в аренду) в другой местности. Эта категория граждан, активно участвующая в предпринимательстве или уверенная в своей трудовой ценности, должна иметь возможность быстро сниматься с места и быстро обосновываться на новом месте со своей семьей. Этот довольно большой и высокооплачиваемый слой общества будет составлять основу нашей страны, — так называемый средний класс.

Останется вторая часть общества — менее активная, имеющая меньшие доходы. Будет ли у этой части граждан стимул выкупить свое жилье? Эти граждане, не попадающие в категорию малоимущих, не смогут рассчитывать на поддержку государства в виде льгот на бесплатное и коммунальное жилье. Перед ними встанет выбор —

«В» - ОБЪЯВЛЕНИЕ

Внимание руководителей промышленных предприятий, организаций и учреждений!

ЛЕЧЕБНО - ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ РЕАБИЛИТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР

заклучает хозяйственные договоры на проведение профилактических медицинских осмотров женщин с целью из оздоровления.

Помните, что отличное здоровье коллектива — это высокая производительность труда, а значит и экономическое благополучие вашего предприятия.

СПЕШИТЕ НЕ ОПОЗДАТЬ!

Наш адрес: 665838, г. Ангарск, а-я 2940.

Начало на 1-й стр.

Суров ли закон?

АНДРЮША, я родилась в начале 1917 года. Мой отец, бывший батрак, жил и вырос в людях, батрачил у богатых. У него не было ни отца, ни матери. Когда женился, пошли дети — я четвертая дочь.

Не было у нас ни земли, ни сохи, ни лошади. Мать тоже работала на богатей. А нас, четырех малолетних дочерей, заперла в домике. Рассказывала мне: «Маленькую тебя кормить-то не могла. Наблю картофелинку, на тряпочку и в роток тебе...». Самой старшей тогда 11 было.

в Ульяновск. И когда бы ни была, первым делом бываю в доме Ульяновых.

Войду во двор, палисадник уютный и тут же колодец. Так я в первую очередь, чем в дом зайти Ульяновых, черпну из колодца воду и пью с удовольствием великим. Эта вода для меня как святая. И на душе становится так, будто выпила я самую вкусную. Нет на свете для меня приятнее.

И всем советую, кто бывает в Ульяновске, посетить эти места.

Училась я в школе, что построил Илья Николаевич Ульянов.

В ответ на публикацию в праздничном номере (№ 207 от 7. 11. 90) «Октябрь 17-го» пришло это письмо. Нам кажется, что в словах этой женщины есть своя правда.

А я, сынок, за революцию

(Ответ студенту Андрею Иванову)

Можешь догадаться теперь, Андрей, как мы росли и чем питались. А нас ведь еще одевать надо было...

Именно такие, как мой отец, отвоевали Советскую власть. Самую светлую и счастливейшую жизнь. Вечная память им — тех времен воинам.

После революции жизнь очень быстро пошла на лучшую сторону. Когда колхозы начали организовывать, отец в первую очередь вступил в колхоз.

К этому времени мне уже пошел четырнадцатый год. Сколько же я написала заявлений нашим сельчанам, — вся беднота и среднее крестьянство вступали в колхоз — вы бы знали!

Жизнь наша наладилась, появился скот во дворе, хлеб в амбарах. Не счастье ли это, Андрей?

Если б не было революции, разве могли бы мы выжить? А ты, Андрей, мечтаешь о капитализме. Ошибаешься, и глубоко.

Родина моя — Симбирская губерния (Ульяновская область), глухая деревня. И хоть мне уж скоро 74, езжу

янов. Школа была маленькая. Мы учились по два класса параллельно: 1—2 в одном и 3—4 в другом.

А теперь... Нисколько не преувеличиваю, но народ у нас в Ангарске живет богато. Многие и машину имеют, и дачу, в доме холодильник, телевизоры.

Я и себя бедной не считаю. Имею отдельную квартиру, холодильник, телевизор. Не раздетая, не голодная.

Только мешают нам мафия, спекуляция и противники коммунистической партии. Многие, конечно, из партии выбыли. Я даже довольна, что они вышли, «коммунисты» липовые. Партии надо очищаться от таких элементов.

Прикрыться партбилетом, занять лучшие места, ораторствовать, а к себе тянуть все лучшее. Построить дачи хорошие, покупать не одну машину да спекулировать. Избавиться надо от таких коммунистов, чтобы не мешали они построить перестройку. Они только на словах, а на деле назад тянут, мешают.

П. В. ВОЛКОВА,
член КПСС с 1942 г.

— Станет ли он заслоном дельцам, паразитирующим на дефиците? — спросили мы начальника ОБХСС Ангарского управления внутренних дел А. К. Луценко.

— Однозначно ответить трудно. Закон этот смотрит в будущее, учитывает переход страны на рыночные отношения. В частности, в статье 5 говорится о наказании за искусственное поднятие и поддержание высоких цен на товары перекупщиками или иными лицами путем сговора, насилия или угрозы его применения. Это новое в законодательстве, и такая статья должна быть, раз мы должны защитить рынок.

В статье 8 рассматривается ответственность за продажу в частных предприятиях торговли, в кооперативах товаров из государственных фондов или приобретенных в розничной сети по ценам, превышающим установленные розничные. Это должно как-то остановить произвол цен.

Новое и в упрощившейся протокольной форме досудебной подготовки материалов в некоторых случаях — при фактах скупки и перепродажи товаров с целью наживы в предприятиях торговли. При этом размер штрафа увеличивается до 5 тысяч (прежде был до 500 рублей).

— Можно ли надеяться, что с

появлением нового закона размеры спекуляции в стране, и в Ангарске в частности, уменьшатся!

— Едва ли. Я считаю, что необходимо усилить ответственность за мелкую спекуляцию, а этого в новом законе нет. Если бы за каждую перепроданную бутылку водки можно было серьезно штрафовать спекулянтов, то желающих заниматься этим значительно поубавилось бы. Что для перекупщика штраф в 100 рублей, если он тысячами ворочает? Даже обнаруживая ящики водки, мы зачастую конфисковать их не можем — у такого дельца, как правило, заготовлена легенда: купил к свадьбе приятеля, на юбилей и т. д. А закон обязывает нас прежде доказать скупку товаров и перепродажу их с целью наживы.

До известного указа 1989 года размера наживы в 30 рублей было достаточно, чтобы наступила уголовная ответственность при спекуляции. В указе эта сумма была поднята до 100 рублей. Мне кажется, 30 рублей — более приемлемый вариант для привлечения к уголовной ответственности.

Очень трудно нам бывает доказывать и скупку с целью пе-

репродажи. Зачастую спекулянты затовариваются где-то далеко от нашего города. А нам надо документально подтвердить, где, по какой цене они купили те или иные вещи. Привез спекулянт из Львова мешок косметики, а нам надо доказывать, что не по той он цене продает, по которой купил. Иначе придется отпустить со всем товаром. И отпускали нередко. Не работает здесь закон.

По трактовке спекуляции в статье 1 нового закона практически изменений никаких нет, все это было в статье 154 Уголовного кодекса РСФСР. Поэтому вряд ли здесь стоит ждать перемен.

Есть и еще одна весомая причина нашей «слабости» в борьбе со спекуляцией в городе — крайняя малочисленность отдела БХСС, явно не соответствующая объему работы.

Жизнь наша такова, каков закон. Новый закон спекуляцию вряд ли остановит. Хотя, поверьте, все, что зависит от нас, мы делаем, чтобы уменьшить ее размеры, — работаем с максимальным напряжением, жертвуя личным временем. Так что не стоит винить нас в бездействии.

Интервью взяла А. МОСИНА.



платить высокую квартплату за государственное жилье или платить такой же по величине налог на недвижимое имущество, но которое является его собственностью. Здесь ответ один. Гражданин выберет второй вариант. И он основан на психологии: «Своя рубашка ближе к телу». Человек, живущий в сво-

ей политике государства в продаже жилья должна быть основана на добровольности. Поэтому будет существовать большая группа людей, которая не сможет или не захочет выкупить свое жилье. Такое жилье будет составлять коммунальную собственность местных Советов, иметь худшее качество и для

Мы рассмотрели некоторые мотивационные моменты проблемы жилья. Теперь необходимо сказать несколько слов о некоторых существенных деталях.

Трудноразрешимой является оценка квартиры при ее продаже. На первом этапе цена квартиры определяется государ-

ственной миссией по приватизации жилья может рассмотреть вопросы оценки жилья, а также документы на те квартиры, подлежащие приватизации, в которых сильно превышены нормы жилой площади на одного человека. Если будет выяснено, что эти излишки получены незаконно, то эти излишки претенденту на эту квартиру придется оплачивать по рыночной цене. Даже сейчас эта цена на «черном» рынке уже существует — 150—300 рублей за один квадратный метр.

Еще одна серьезная проблема — существующие очереди на получение жилья и на улучшение жилищных условий. Эта проблема может быть разрешима, если будут выполнены два обязательства, взятые государством, вернее, порученные ему обществом. Первое — очереди фиксируются, и государство обязуется для этих граждан решить их жилищные проблемы по нормам, существующим на данное время. Второе — после решения своих жилищных проблем граждане имеют право выкупить жилье по государственному ценам, установленным с момента начала приватизации жилья.

Выполнение этих обязательств со стороны государства позволит удовлетворить чаяния тех, кто стоит в очередях. А самое главное — будет соблюдена

социальная справедливость по отношению к гражданам. Покупка квартир за свои бонусы на рынке жилья для этих граждан не будет привлекательна, так как цена этих квартир будет рыночная.

Существующее униженное положение гражданина перед «монополистом» в лице ЖКУ разрешится естественным образом. ЖКУ станет само искать работу и получать за нее от клиента. Клиент же, если слесарь сделал работу с похмелья, пригласит в следующий раз другого, а ЖКУ будет невыгодно содержать пьяниц и бракоделов. Работа будет делаться качественно и с гарантией.

Процессы приватизации жилья очень сложны и затрагивают практически все население. Но ветер, дующий в паруса этих процессов, один — желание гражданина основательно устроиться на своей земле, стать свободным и независимым, подстраховаться на неопределенные случаи жизни и позаботиться о будущем своих детей. Задача государства — грамотно рулить и не допустить захвата корабля жизни «пиратами» двадцать первого века.

В. ЛУКЬЯНОВ,
сопредседатель городской организации.
[Гонорар прошу перечислить в фонд «Подписка-91»].

ЭКОНОМИКЕ

ем доме, квартире, будет чувствовать себя более уверенно, чем в государственном жилье. При необходимости человек может реализовать свой капитал в трудное для него время, поселившись в более худшее коммунальное жилье.

Сильнейший стимул, особенно при высоких темпах инфляции, будет заключаться в стремлении человека вложить быстро обесценивающийся капитал в виде бонусов (а мы говорили в первой статье, что цена бонусов будет фиксирована, не считая небольших дивидендов) в недвижимость. А во всем мире самой ценной недвижимостью, не подверженной инфляции, является жилье. Кстати, сейчас, когда инфляция нарастает, мы видим этот процесс — у нас деньги уже вкладывают в какое-либо дело.

малоимущих будет предоставлено за меньшую плату или бесплатно. Для тех, кто может зарабатывать, но вследствие психологической лености не выкупит жилье в свою собственность через бонус, плата за эти квартиры может быть более высокой, чем сейчас (20—30 процентов от доходов).

Молодежь, входящая в трудовую жизнь, будет заинтересована в рынке жилья. В этом случае через кредиты молодежь сможет купить жилье (или снять в аренду) в начале своей жизни, а не получить его к старости, как сейчас. Политические партии, формирующие политику государства, будут чувствовать на себе давление молодежи. И они будут вынуждены, чтобы привлечь голоса молодых на следующих выборах, поддерживать рынок жилья.

ством с учетом нескольких факторов: износ, год застройки, удобство жилья, престижность района, экологический фон и т.п. Также назначается время (например, до пяти лет), в течение которого квартиры выкупаются по этой цене. После этого срока при развитии рынка жилья выявится рыночная цена жилья. Поэтому дальнейший выкуп жилья будет производиться уже по этой рыночной цене. Это послужит стимулом выкупить свое жилье по истечении этого срока.

Также большую проблему вызывает вопрос об излишках жилья. Кто-то имеет их вследствие своей близости к «кормушке». Этот вопрос может создать сильнейшую социальную напряженность в обществе. По нашему мнению, депутатская ко-

МАСТЕРСТВО И ФАНТАЗИЯ,

ТВ-95

или «БУРДА МОДЕН» в АНГАРСКЕ

«Экономия денег — это достаточно веская причина, чтобы шить самой. Но еще важнее радость творчества и возможность носить собственные, не похожие на другие вещи. В общем, шитье доставляет удовольствие и создает хорошее настроение».

Это мнение молодой женщины из Эссена, ставшей победительницей конкурса «Энне Бурда» в 1989 году в Вюрцбурге. Как вы понимаете, у советских женщин гораздо больше причин для того, чтобы шить самостоятельно, хотя и гораздо меньше для этого возможностей. Однако это еще не повод для того, чтобы лишать советскую женщину единственного удовольствия, которое осталось у нее, — чувствовать себя ЖЕНЩИНОЙ красивой, нарядной и обаятельной.

Такую возможность вам предоставляет конкурс «Золотой надерсток», или «Бурда Моден» в Ангарске, организованный отделом культуры ис-

полкома Ангарского городского Совета, городским женским советом и Дворцом культуры нефтехимиков.

В конкурсе могут принять участие все любители швейного дела, непрофессиональные портные, которые используют для шитья выкройки из журнала «Бурда Моден» и имеют опыт в моделировании и шитье женской, мужской и детской одежды.

Конкурс проводится в три тура:

I — для участия в первом туре необходимо представить коллекцию моделей одежды (не менее 3—5 моделей). В составе коллекции могут быть: деловой костюм, нарядное платье, летняя группа, модель «Обновление» (с использованием старых вещей, отходов шитья, разного лоскута) и т. д.

II — во втором туре может принять участие не более 20 человек, прошедших I тур и

предоставивших конкурсную модель, отличающуюся оригинальностью и новизной.

III — любителям, прошедшим на третий тур, нужно продемонстрировать знание швейного мастерства, умение комментировать модели одежды, ориентироваться в тонкостях современной моды.

При подведении итогов учитываются:

- художественный вкус,
- разнообразие коллекции,
- качество исполнения,
- стиль или умение найти свой образ, создать ансамбль с использованием различных аксессуаров, дополнений и т. д.

Победители конкурса награждаются ценными подарками и памятными сувенирами, а также журналами «Бурда Моден».

Для участия в конкурсе необходимо подать заявку, где сообщить свой домашний адрес, номер телефона, несколько

слов о себе (фамилия, имя, отчество, профессия, сколько лет шьете) в отдел культуры исполкома (комнаты № 63, 64). Справки по телефонам: 2-24-14, 2-26-27. Заявки принимаются до 1 декабря.

Первый тур состоится 15 декабря 1990 года в 11 часов в театральном зале Дворца культуры нефтехимиков.

8 марта — заключительный этап конкурса; подведение итогов, демонстрация моделей одежды, награждение победителей. В празднике принимают участие экспериментальный цех фабрики индпошива с коллекцией моделей одежды, театр мод, ансамбли эстрадного и бального танца, проводится лотерея. Начало праздника в 16.00 в театральном зале ДК нефтехимиков. Билеты можно приобрести в кассе ДК.

Желаем вам успеха, дорогие ангарчанки!

ОРГКОМИТЕТ.

ПЯТНИЦА, 30 ноября
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
7.30 — «120 минут». 9.30 — «Неудачник». Мультфильм. 9.40 — «Жизнь Клима Самгина». 14-я серия. 10.45 — «До шестнадцати и старше». 11.30 — Музыка в эфире. Ведущий С. Балза. 13.30 — «Время». 14.10 — Документальный фильм. 14.35 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. 16.50 — «Мертвая зыбь». Об экологических проблемах Тихоокеанского побережья. 17.20 — «Телезкок». Журнал. 17.50 — «Рок-урок». Музыкальная программа для подростков. 18.35 — Политические диалоги «Галерея». 19.35 — «Это было... было». (По страницам фестиваля «Песня года») 19.55 — «Жизнь Клима Самгина». Худ. фильм. 14-я серия. 21.00 — «ВИД» представляет: «Программа-500». Капитал-шоу «Поле чудес». 22.00 — «Время». 22.30 — По сводкам МВД. 22.45 — «ВИД» представляет: «Взгляд», «Веди», «Синематограф», МТВ. В перерыве ТСН.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Секреты природы». Научно-популярный альманах. 9.35 — История. 5 кл. Ленин — основатель коммунистической партии. 10.05 Английский язык. 1-й год обучения. 10.35 — История. 5 кл. 11.05 — Английский язык. 2-й год обучения. 11.35 — География. 6 кл. Горы и равнины. 12.05 — «В начале было...» Научно-популярный фильм. 12.35 — География. 6 кл. 13.05 — «Как старик корову продавал». Мультфильм. 13.15 — Сеанс повторного телефильма «Дом для наших детей». 5-я серия. «Грустный мужчина». 14.15 — Премьера док. фильма «Белый аист». Об уральском поэте А. Решетове (Пермь). 14.45 — «Ваш выход, артист». Любовь и Виктор Анисимовы. 15.05 — «Свой дом строим сами». (Жилье к 2000 году). 15.45 — «Время штормов». О проблеме рыбодобывающей промышленности. 16.45 — «Мне люди песню подарили». 17.15 — На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.10 — Для детей. Кинопрограмма. «Шубка для тучки». «Сова» «Пастуший рожок». 18.50 — Спортстудия.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.15 — На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.25 — «Приангарье». 19.55 — Кинопремьеры.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «О вечном и проходящем». Белоруссия и Украина: межнациональное общение. Передача из Минска. 21.45 — «Ключ к мировому рынку». «Бизнес-конгресс-90». Встреча советских и зарубежных бизнесменов в Баку. 22.15 — Кинофестиваль «Приз зрительских симпатий». Док. фильм «Плясуны». 22.45 — На сессии Верховного Совета СССР. 23.15 — На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.

Редактор О. Н. ТЮМЕНЕВ.
(2 с.). 17, 19-30.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Тело. 10, 12, 14, 16, 18, 20.
Зал «Восход» — Допинг для ангелов. 17, 19, 21. Не хнычь, Белочка. 9-30, 13-30, 15.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Камышовый рай. 15, 17, 19.
ДК «ЛЕСНИК» — Большой. 18, 20.

Коллектив планового отдела управления объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает соболезнование Васильевой Анне Алексеевне в ее родным в связи с тяжелой утратой — смертью отца

Трест жилищного хозяйства выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру треста Мулюковой А. Д. в связи с преждевременной кончиной мужа

Коллектив учителей и учащихся школы № 15 выражает глубокое соболезнование учащимся Морам Маше и Ване в связи с преждевременной смертью мамы

Коллектив объединения «Житойлес», друзья и товарищи по работе выражают искреннее соболезнование главному механику объединения Василию Евгению Проконьевичу в связи с кончиной матери

Мария Ефремовна

«В»-ОБЪЯВЛЕНИЯ

Внимание владельцев металлических гаражей (будок), расположенных за теплотрассой вдоль улицы Декабристов от ул. Весенней до Ангарского проспекта!

Ваши гаражи попали в зону строительства хозяйственного коллектора.

Повторно напоминаем, что вам необходимо освободить гаражи (будки) от машин и плодовоощей в срок до 1.12.90 г., так как они будут вывезены.

Претензии после 1.12.90 г. приниматься не будут. По всем вопросам обращаться по телефонам: СМУ-4 — 9-50-06, горисполком — 2-35-82.

АСБ «ЭББИ»

на постоянную работу требуются:

— электромонтеры ОПС 5—6-го разрядов;

— электромонтажники ОПС 3—4-го разрядов (зарплата 400—500 рублей и дополнительные выплаты);

— юристы (зарплата 300 — 350 рублей и дополнительные выплаты).

Обращаться: Ангарск, 17-й микрорайон, дом 12, блок 1, тел.: 9-72-32, с 8 до 17 часов.

АНГАРСКОЕ СРЕДНЕЕ ПТУ-43

ведет подготовку на вечерних хозрасчетных курсах:

водители категории «В» — срок обучения 3,5 месяца; переподготовка водителей с категории «В» на категорию «С» — срок обучения 1,5 месяца;

водители категории «В-С» — срок обучения 4,5 месяца; водители категории «А» (мотоциклисты) — срок обучения 2,5 месяца.

Начало занятий по мере комплектования групп.

За справками обращаться по телефону: 9-85-89.

Проезд трамваями № 1, 3, 6 до остановки «Сангородок».

Ангарское добровольное общество борьбы за трезвость

проводит запись людей, решивших отказаться от употребления алкоголя. Лечение проводится по методу А. Р. Довженко. Для этого в г. Ангарск приглашен дипломированный специалист из Москвы Паськов Виктор Васильевич, который неоднократно проводил сеансы в Ангарске. Сеансы состоятся 14—15 декабря, условия — в течение 2—3 недель не употреблять алкоголь. 10—12 дней не принимать лекарства.

Уважаемые ангарчане, всего за 2 часа вы избавитесь от употребления алкоголя.

Запись по адресу: Ангарск, остановка «Рынок», помещенное бюро по трудоустройству, каб. 7—8, с 9 до 18 часов, в субботу — с 11 до 14 часов, справки по тел.: 2-91-40.

Ангарское отделение Жилсоцбанка

продает заложенные под ссуду банка автомашины, принадлежащие неплатежеспособному кооперативу «Товарищ»: «Кубань» Г-52, УАЗ-452, ГАЗ-52, автобус, ГАЗ-53, прицеп, Урал-375, ЗИЛ; торговый киоск и прочее имущество. Обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Ленина, 30, Жилсоцбанк. Тел.: 2-35-93.

ПРОДАМ цветной телевизор.

Тел.: 6-26-70, обращаться с 18 до 19 часов.

4-комнатную квартиру (42 кв. м, 3-й этаж) на 2- и 1-комнатную, 1-8 этаж не предлагать. Адрес: 177-3-150 (после 18 часов). (2795)

2-комнатную квартиру (32 кв. м, 3-й этаж, лоджия) в г. Андижане на 2-3-комнатную в Ангарске. Адрес: Ангарск-6, 31-6-5. (2718)

Дежурный по номеру — И. Жарников. Ответственный корректор Л. Ялунина.

За содержание объявлений редакция не отвечает. Все справки — у рекламодателя.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Редакция в переписку не вступает.

3-комнатную квартиру (39 кв. м, 2-й этаж, телефон, 84-й квартал) на 2- и 1-комнатную. Дом. тел.: 6-86-20, после 19 часов. (2974)

3-комнатную квартиру (в центре, 67 кв. м, 2-й этаж, телефон) на 2-комнатную (2—3-й этажи, с телефоном) и две 1-комнатные. Или на 3-комнатную (2—3-й этажи, в 47—49 кварталах, с телефоном) и 1-комнатную. Адрес: 55-6-12, дом. тел.: 2-20-32. (2768)

3-комнатную крупногабаритную квартиру (56 кв. м, 3-й этаж, телефон) на две 2-комнатные (одну в Центральном районе, с телефоном). Адрес: ул. Иркутская, 49-7, тел.: 9-82-54. (2771)

2-комнатную квартиру в г. Ябаче Таджикской ССР на квартиру в г. Ангарске. Адрес: 207-10-20. (2772)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 45.
Телефоны: редактор — 2-25-46, ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04, репортёрская группа — 2-26-58, 2-21-37, социально-экономический отдел — 2-33-17, 2-31-19, общественно-политический отдел — 2-29-55, обозреватель писем — 2-24-85, бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17, машбюро — 2-31-19, корректоры — 2-30-68.

Утерянную трудовую книжку на имя Мингалеева Рауила Нургалиевича считать недействительной. (2878)

Утерянный студенческий билет № 87255 на имя Рябокова Игоря Юрьевича считать недействительным. (2896)

Утерянную трудовую книжку на имя Уминова Вадима Александровича считать недействительной. (2898)

Утерянную медицинскую печать на имя Нияфова Виктора Леонидовича считать недействительной. (2906)

Нашедшего документа на имя Бутханова Юрия Борисовича прошу вернуть по адресу: 8 м/р-н, 11/11а-45 (за вознаграждение). (2910)

Нашедшего техпаспорт на имя Пущина Сергея Валентиновича прошу вернуть за вознаграждение. Тел.: 6-77-25. (2913)

Выражаем благодарность коллективу АТУ, соседям за помощь в походах дорогой, любимой жены, мамы, бабушки Колыватовой Антониды Сергеевны.

Муж, дети, внуки.